Beantwoording vragen uit Integraal Afwegingskader (1AK)
1. Wat is de aanleiding?

Het kabinet heeft een breed offensief gelanceerd om meer mensen met een beperking
aan het werk te helpen.

2. Wie zijn betrokken?

Werkgevers en werkzoekenden/werknemers met een beperking zijn direct betrokken.
Gemeenten en UWV zijn als uitvoerende instantie betrokken.

3. Wat is het probleem?

Circa de helft van mensen met een beperking staat nu nog aan de kant. Minder dan 10
procent van de werkgevers heeft mensen met een arbeidsbeperking in dienst. Dat
illustreert dat het realiseren van een inclusieve arbeidsmarkt forse inspanningen vergt.

4. Wat is het doel?

Doel van het wetsvoorstel is om de kansen op werk voor mensen met arbeidsvermogen
te verbeteren. Het is daarom wenselijk wijzigingen aan te brengen in de Participatiewet,
zoals het vereenvoudigen en verbeteren van het instrument loonkostensubsidie en van
passende ondersteuning aan belanghebbenden. Ook wordt bevorderd dat werken loont
voor mensen die in deeltijd met behulp van loonkostensubsidie werken.

5. Wat rechtvaardigt overheidsinterventie?

De noodzaak om mensen met beperkingen bij wie het niet vanzelf gaat de ondersteuning
te bieden die zij nodig hebben en belemmeringen bij de inzet van het instrumentarium
voor werkgevers weg te nemen. Hierdoor wordt bevorderd dat mensen met beperkingen
aan het werk komen en blijven. Dit past bij het streven naar een inclusieve arbeidsmarkt.

6. Wat is het beste instrument?

Verbetering en vereenvoudiging van bestaande wetgeving.

7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu?

Voor burgers en bedrijven: vereenvoudiging en verbetering van de wettelijke kaders van
ondersteuning. Voor gemeenten en UWV: uniformering van werkprocessen bij het bieden

van ondersteuning.
Er zijn geen gevolgen voor het milieu.



